

还记得年初的时候自己立下的flag吗？

疫情结束的第一年，大家踌躇满志，都希望能在今年有一个好的发展，填补一下疫情三年亏空的钱包。然而，今年的钱真的更好赚了吗？掐指一算，今年的时间过去了将近一半，却总感觉兜里的钱不够用，总是在缺钱，更别说存钱了。

那么，你知道大家今年普遍都缺钱的原因是什么吗？

近几年，实体经济受到冲击，生意普遍难做，很少有专营实体店的商家还能赚的盆满钵满了。疫情加速了网络销售模式大规模淘汰实体行业的进度，老一批产业的渠道销售模式也将被打破，一些没来得及转变的企业小工厂，业绩直接受到打击，大量的商铺和小厂关门歇业。

大部分人，包括很多企业家都以为疫情结束后，经济会快速反弹，结果是强预期弱现实。前两年，因为疫情防控，不管是消费还是实体经济都很艰难，很多企业和个人都在畅想着疫情放开后大干一场。结果谁也没想到疫情放开后，经济是在逐渐恢复，但生意却更难做了——大家的消费更小心了，都不愿意花钱，也不敢花钱了。

因为前几年经济下行和失业，很多人开始反思，明白了“鸡蛋不能放在同一个篮子”，纷纷开始发展副业，开源节流。一些稍微赚钱的行业大家抢破头皮也要做，这也导致很多行业和领域也越来越卷，挣钱越来越难。毕竟蛋糕只有那么大，分的人多了，得到的自然就少了。

沉寂了许久的房地产市场在今年开始复苏，逐渐回暖，3月各线城市商品住宅销售价格环比上涨。当然，市场上也不乏持续降价的房子，但是总体来看，质量好的房子房价呈上升趋势。

4月15日，国家统计局刚刚发布的数据显示，3月份，70个大中城市中商品住宅销售价格上涨城市个数增加，各线城市商品住宅销售价格环比上涨。经东方融资网计算，一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.3%，涨幅比上月扩大0.1个百分点；二手住宅销售价格环比上涨0.5%。二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比分别上涨0.6%和0.3%，涨幅比上月均扩大0.2个百分点。三线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.3%；二手住宅销售价格环比上涨0.2%。

房价过高，东方融资网分析会导致以下几点结果：

一，高昂的房价把六个钱包甚至未来十年的钱锁住了，流通的货币少了，百姓更舍不得花钱了。

二，住房价钱高，商铺租金也相应提高，导致商店里的东西只能加价，这样一来，客人更少了，导致商铺大片倒闭。

随着全球经济的发展和竞争的加剧，许多行业的市场变得更加饱和，导致了更加激烈的竞争。许多传统行业的就业机会正在减少，而新兴行业的就业机会却需要更高的技能和更多的学习成本，使得赚钱更加困难。此外，新技术的出现和普及导致许多传统行业和工作被淘汰，工资也相应地下降。比如前段时间大火的chatgpt，导致很多岗位面临被AI取代的风险。

社会的迅猛发展，职场竞争愈发激烈，许多人选择考研来提升，考研人数越来越多。根据研招网官方统计，2023年研究生报考人数为474万，相较去年22考研全国硕士研究生招生考试报名人数457万人，同比增长 17 万，增长幅度为 3.72 %。

可以看出，受教育水平和技能技术的差异也会导致赚钱的难度增加，因此缺乏相关技能和经验的人很难找到高薪工作。

以上这些因素共同导致了现在赚钱变得越来越难。人到中年，生病、买房、买车、人情世故、养育孩子，赡养父母.....哪样不需要钱？或许你觉得谈钱很俗气很伤感情，但是，缺一次钱，你就懂了。

然而，虽然赚钱越来越难，我们也不能选择“躺平”。东方融资网提醒大家，我们要认识到赚钱变得越来越难的原因，但也不能放弃追求更好的生活和未来。努力提高自己的能力和竞争力，寻找适合自己的机会。合理规划自己的消费以及投资。尽量避免奢侈消费和浪费，合理规划自己的财务，以便在未来能够实现自己的财务目标。